





## ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### خدا تعالیٰ کے قرب کے حصول کا دل میں ڈپیدا کرو

”دیکھو کوئی بیل کسی زمیندار کو لکت ہی پیا مارا کیوں نہ ہو۔ مگر جب وہ اس کے کسی کام میں نہ آئے گا۔ نہ گاڑی میں جتنے گا۔ نہ زراعت کرے گا۔ نہ کونوں میں لگے گا۔ تو آخر سوائے ذبح کے اور کسی کام نہ آسکا۔ ایک نہ ایک دن مالک اسے تصاب کے والے کر دے گا۔ ایسے ہی جو انسان خدا کی راہ میں مفید ثابت نہ ہوگا۔ تو خدا اس کی حفاظت کا ہرگز ذمہ دار نہ ہوگا۔ ایک پھلدار اور سایہ دار درخت کی طرح ایسے وجود کو بنانا چاہیے۔ تاکہ مالک میں خبر گیری کرتا رہے۔ لیکن اگر اس درخت کی مانند ہوگا۔ کہ جو نہ پھل لاتا ہے۔ اور نہ پتے رکھتا ہے۔ کہ لوگ سایہ میں آ بیٹھیں۔ تو سوائے اس کے کہ کاٹا جائے۔ اور آگ میں ڈالا جائے۔ اور کسی کام آسکتا ہے۔

خداق لئے انسان کو اس لئے پیدا کیا ہے۔ کہ وہ اس کی معرفت اور قرب حاصل کرے ماحولت الخیر والاحسن الیٰ لعبدہ۔ دن جو اس اصل غرض کو مد نظر نہیں رکھتا۔ اور رات دن دنیا کے حصول کی فکر میں ڈوبا ہوا ہے۔ کہ فلاں زمین خرید لوں۔ فلاں مکان بناؤں۔ فلاں جائیداد پر قبضہ ہو جائے۔ تو ایسے شخص سے سوائے اس کے کہ خدا تعالیٰ مجھ دن تک جہالت دے کر واپس بلا لے۔ اور کی سلوک کی جائے۔ انسان کے دل میں خدا کے قرب کے حصول کا ایک درد ہونا چاہیے جس کی وجہ سے اس کے نزدیک وہ ایک قابل قدر شے ہو جائے گا۔ اگر یہ درد اس کے دل میں نہیں ہے۔ اور صرف دنیا اور اس کے ماہیہ کا ہی درد ہے۔ تو آخر تھوڑی سی مہلت پا کر وہ ہلاک ہو جائے گا۔

(الحکمہ ۳۱ جنوری صفحہ ۱۹۰ء)

## موصیوں کیلئے ضروری اعلان

حسب ریزولوشن ۱۳۳۱ھ ہرموصیوں کو بجٹ فارم ان کی سالانہ آمد معلوم کرنے کے لئے بھیجا جاتا ہے۔ چنانچہ حسب ذیل موصیوں کو باوجود بیگز بزرگیہ جانی رجسٹری بجٹ فارم بھیجے گئے۔ پھر بھی انہوں نے رجسٹری وصول کرنے کے ایک ماہ بعد تک بجٹ فارم پُر کر کے ارسال نہیں کئے۔ چونکہ ان کی رجسٹریاں دوسرے آدمیوں نے وصول کی ہیں۔ اس لئے امکان ہے کہ ان کو بجٹ فارم نہ ملے ہوں۔ اس لئے بزرگیہ اخبار ان کے نام شائع کئے جاتے ہیں۔ اگر ان کو فارم نہ ملے ہوں تو اطلاع دیں۔ اور اگر فارم مل چکے ہوں تو اس اعلان کے پندرہ روز بعد تک بجٹ فارم پُر کر کے ارسال فرمائیں۔ ورنہ ان کی وصایا منسوخ کر دی جائیں گی

- (۱) محمد شفیع خان صاحب سب انسپکٹر پولیس کراچی وصیت نمبر ۴۰۴۴
- (۲) سید ظہور احمد شاہ صاحب ڈپٹی سسٹنٹ مافیکوٹ لاہور ۳۵۶۱
- (۳) قاض فیصل الرحمن صاحب مجسٹریٹ مشرق پاکستان ۲۶۵۴
- (۴) عبدالغفور خان صاحب سنوری کراچی وصیت نمبر ۳۱۸۶
- (۵) عبدالغنی صاحب لاہور ۳۲۳۹
- (۶) چوہدری محمد نواز صاحب چھوڑ ۱۰۵۵
- (۷) منشی غلام حسن صاحب لاہور ۵۲۸۴
- (۸) مولوی محمد رحیم صاحب اقبال نگر لاہور ۱۵۵۵
- (۹) عبدالحمید صاحب سعید چر آبادی ماہولپٹھی ۹۲۸۱

### درخواست ہائے دعا

خان صاحب شیخ جلال الدین صاحب احمدیہ بڈنگس لاہور کی اہلیہ محترمہ کا فی حصرہ سے بیمار چلی آتی تھیں۔ اب حالت سخت تشویشناک ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے۔ تمام محمد ثالث (۲) فاکر رفیق خٹاؤن کی پیدا کردہ مشکلات کی وجہ سے پریشان ہے۔ نیز فاکر کے دو بچے سید محمد ارون و سید ناصر احمد علی الترتیب ایف۔ ۳ اور

## جماعت احمدیہ کی تینوں مجلس مشاورت

آٹا ۱۳ شہادت ۱۳۳۱ مطابق آٹا ۱۳ اپریل ۱۹۵۲ء بمقام ربوہ منعقد ہوگی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ انصر العزیز کی منظوری کے بعد اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کی تینوں مجلس مشاورت کا اجلاس آٹا ۱۳ شہادت ۱۳۳۱ مطابق آٹا ۱۳ اپریل ۱۹۵۲ء بمقام ربوہ منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمایندگان کا جلد انتخاب کر کے نظارت ہذا کو اطلاع دیں۔  
(پرائیویٹ سیکریٹری حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام)

### واقفین طلباء متوجہ ہوں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ انصر العزیز کے ارشاد کی روشنی میں تحریک جدید کی طرف سے پرنسپل صاحب تعلیم الاسلام کالج کی زیر نگرانی واقفین طلباء کی ایک مجلس قائم کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں اتوار کے دن مورخہ ۱۷ کو فضل عمر ہوسٹل میں جلسہ منعقد ہوگا۔ جلسہ واقفین نامزد ہوئے سجدہ فضل عمر ہوسٹل میں ادا کریں۔ اور جلسہ میں شریک ہوں۔  
چوہدری مبارک مصحف الدین احمد تعلیم الاسلام کالج لاہور

## المصلح الموعود نماز

قیمتی مضامین کے ذخیرہ کے ساتھ ۲۰ فروری سے قبل منظر عام پر آ رہا ہے۔ حجم ۲۴ صفحات قیمت فی پرچہ پانچ آنے رکھی گئی ہے۔

دوست زیادہ سے زیادہ تعداد میں منسگو کر اپنے احباب کو اس عظیم الشان نشان سے روشناس کریں۔ جو رحمت کا نشان ہے۔ تاکہ دین حق کا غلبہ ہو۔ حق آجائے اور باطل اپنی تمام کھوسوں کے ساتھ بھاگ جائے۔ (مینجر)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے۔

رجسٹرڈ پبلشر اور ایڈیٹر۔ سید محمد رفیع شاہ صاحب لاہور۔ ان کی کتابیں کے لئے دعا فرمائیں۔



# فرانس - اٹلی - تیونس

ایران اور مصر کے معاملات کے ساتھ اب تیونس کا معاملہ بھی زیادہ سے زیادہ اہمیت اختیار کرتا جاتا ہے۔ اور حالات اب اس مرحلہ پر پہنچ گئے ہیں کہ فرانسیسی غیر متقیم پاکستان نے بھی اعلان کیا ہے کہ فرانس تیونس کو بحال آزاد کر دینے کے لئے تیار ہے۔ بشرطیکہ وہ فرانسیسی باشندے جو تیونس میں آباد ہو گئے ہیں۔ ان کے مناسب تحفظ کا بندوبست ہو جائے۔

اس اعلان سے ثابت ہوتا ہے کہ اٹالی تیونس کی جدوجہد ناکام نہیں گئی۔ بلکہ اس کا اثر فرانس جیسی مستبد قوم بھی محسوس کرنے لگی ہے اور اس کو بھی دنیا کے بدلنے ہوئے حالات کے سامنے سر جھکانے کے لئے آخروجبور ہونا بھی پڑا ہے۔ اور اب تک جو اس ضمن میں اس نے بے حس اور ہٹ دھرمی دکھائی ہے۔ وہ قائم نہیں رہ سکتی۔ اور کہ آزادوں اور حق خود اختیاروں کا بڑھتا ہوا سیلاب اس کے ایوانِ تخت و تاج کو بھی پہنچ چکا ہے۔

فرانس میں وہ ملک ہے جس نے پہلے ہی صدی عیسوی کے اختتام کے قریب دیگر مغربی ممالک پر ننگال، ہالینڈ، سپین اور برطانیہ کے ساتھ خروج کیا۔ اور دنیا کے حصے بخرنے کے لیے ان کا مقصد حریف رہا۔ ایک صد تک تو اس کے دوران میں برطانیہ اور فرانس ہی نمایاں طور پر ایک دوسرے پر برتری حاصل کرنے کے لئے دست و گریباں ہوتے ہوئے نظر آتے ہیں۔ بعض غیر ہند میں فرانس ہی برطانیہ کا سب سے بڑا حریف تھا جو جب برطانیہ نے یہاں ان کے خلاف کامیابی حاصل کی تو فرانس نے اپنا رخ شمالی افریقہ کی طرف پھیر دیا۔ اور پڑی آسانی کے ساتھ بہت سے علاقہ پر اپنا اختیار جمایا۔

آج بھی مشرقی برطانیہ کے بعد فرانس ہی ایسا مغربی ملک ہے جس کی نوآبادیاں دنیا میں سب سے زیادہ ہیں۔ اور اتحادی اقوام میں بھی اس کا رواج امریکہ اور برطانیہ کے بعد سب سے زیادہ ہے۔ اور پانچ بڑوں میں بھی جاتا ہے۔ اگر امریکہ دو گزشتہ عالمگیر جنگوں کی وہیہ سے جس میں اسے بھی حصہ لینا پڑا۔ اپنی خارجہ غیر جانبدارانہ پالیسی میں تبدیل نہ کر لیتا۔ اور فرانس اور برطانیہ کے ساتھ اس کا لڑنے کے مقابلہ میں اتحاد نہ ہوتا تو ان جنگوں نے برطانیہ اور فرانس دونوں کی حالت

ایسی تازگہ لڑی تھی کہ جس طرح برطانیہ کو برصغیر ہند کو چھوڑنا پڑا۔ اسی طرح بہت ممکن تھا کہ انہوں نے مشرقی ممالک پر جو اقتدار قائم کر رکھا ہے۔ وہ اقتدار ہمیشہ کے لئے ختم ہو جاتا۔ اور یہ تمام ممالک حقوق خود اختیاری حاصل کرنے میں اب تک کامیاب ہو جاتے۔ مگر امریکہ کے ڈالروں نے تمام مغربی اتحادیوں کو جو سہارا دیا ہے۔ اس میں فرانس سب سے پیش پیش ہے۔ اور اس طرح وہ برطانیہ سے بھی زیادہ اپنی نوآبادیاتی اقتدار کو قائم رکھنے میں کامیاب رہا ہے۔ چونکہ شمالی افریقہ فرانس کے بہت قریب ہے۔ اور کافی زرخیز اور مہنگی محض علاقہ ہے۔ اس لئے فرانسیسیوں کا کثیر تعداد میں یہاں بود و باش اختیار کر لینا بہت آسان تھا۔ اور جیسا کہ سمجھا جا سکتا ہے تیونس بہت صاف فرانس کا فوجی قبضہ ہے۔ بلکہ تمام اقتصادیات پر بھی اس کا بلا شرکت غیر قبضہ ہے۔ ایسی صورت میں فرانسیسی باشندوں کے تحفظ کی شرط نہایت واضح ہے۔

اور آسانی سے سمجھ آ جاتا ہے۔ کہ یہ بھی اسی قسم کا بہانہ ہے جس قسم کے پہاڑوں سے مغربی اقوام اب تک مشرقی ممالک کو محکوم و مضعاف بنا لئے رکھنے میں کامیاب چلی آئی ہیں۔ اگر حق خود اختیاری کا اصول مانا جائے۔ تو اٹالیان تیونس کے بھی اپنے ملک کے حدود تک وہی حقوق ہونے چاہئیں۔ جو فرانس برطانیہ یا دیگر مغربی ممالک کے باشندوں کو اپنے اپنے ملک کے حدود تک حاصل ہیں۔ جو فرانسیسی تیونس میں آباد ہو گئے ہیں۔ اور اس کو چھوڑنا نہیں چاہتے وہ گو یا مقامی رعایا بن گئے ہیں۔ انہیں علیحدہ طبقہ نہیں بنانا چاہیے۔ اور فرانس کو ان کے ساتھ کوئی تعلق واسطہ نہیں ہونا چاہیے۔

اصل میں تحفظات وغیرہ کی تہ میں مغربی اقوام کا عذر نسل و رنگ کا نفاذ انگریز قبضہ کار فرما ہے جب تک اسلحا اصول مساوات کے مطابق بنا امتیاز نسل و رنگ تمام انسانوں کو یکساں نہ سمجھا جائے گا۔ اس وقت تک افراد اور اقوام کے مابین حقیقی امن کی فضا ترقی نہیں کر سکتی۔ اور نہ دنیا کو چین کا دن نصیب ہو سکتا ہے۔ اس وقت نسل و رنگ کا تقصیب ہی مغربی اقوام کے لئے عدل و مساوات کے راستہ میں بڑی روک ٹامت ہو رہا ہے۔ جنوبی افریقہ میں بھی

# قطعات

ازمکرم جناب سعید احمد صاحب اعجازی

(۱) چاندنی حسن، نعلی، خوشبو  
میرے پیچھے ازل ہے سامنے تو  
دل میں کس آرزو نے کر ڈالی  
میری آنکھوں میں بھر گئے آنسو

(۲) اپنی تنہائی سے نہ گھبراؤ  
مرد تنہا مقام کرتے ہیں  
گرتے پاس ہو دل آگاہ  
تو جس بھی کلام کرتے ہیں

(۳) حُسنِ ازل ہے جس پتہ تک لالہ دل کا پیر  
اپنی نود کیلئے کتنا ہے تیج و تاب میں  
چاندنی رات میں کبھی آبِ زلال میں نہ  
اور کبھی بقیار سا خستہ صبحِ تاب میں

## حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

### کی صحت اور درازی عمر کیلئے دعاؤں

#### جماعت احمدیہ سن ۱۹۵۲ء

جماعت احمدیہ سن ۱۹۵۲ء صبح لاڈکانہ نے اپنے پیارے و شفیع امام سعید احمد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کاملہ کے لئے ایک بجا بطور صدقہ ذبح کر کے خرابا میں تقسیم کیا۔ خاکسار مرزا فتح محمد سیکڑی آل جماعت احمدیہ سن ۱۹۵۲ء

#### جماعت احمدیہ ٹوبہ ٹیک سنگھ

جماعت احمدیہ ٹوبہ ٹیک سنگھ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق فکر مند ہوتے ہوئے مبلغ تیس روپے فوری طور پر چندہ جمع کر کے صاحب صاحب صدر انجمن احمدیہ روہ کڈر میں آرڈر روانہ کئے۔ تاکہ بطور صدقہ ایک بجا کا وقت غربا میں تقسیم کیا جائے بعض غرباء کو مقامی طور پر بھی رقم تقسیم کی گئی۔ نیز بروز جمعہ ساری جماعت نے اکٹھے ہو کر اللہ تعالیٰ کے حضور الحاج سے دعا کی کہ حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا ہو۔ اور روزہ رکھ کر تہجد میں بھی دست دعا میں کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضور کا سایہ عاطفت ہمارے سرد پر قائم و دائم رکھے۔

#### خاکسار محمد اقبال حسین پریڈنٹ انجمن احمدیہ ٹوبہ ٹیک سنگھ

#### جماعت احمدیہ ننڈا دا دنگان

جماعت احمدیہ ننڈا دا دنگان نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامل صحت اور درازی عمر کے لئے اجتماعی دعا کی۔ انفرادی طور پر روزانہ دعا کی جاتی ہے۔ اور غربا میں ایک بجا بطور صدقہ ذبح کر کے تقسیم کیا گیا۔

#### خاکسار۔ ممتاز نبی پریڈنٹ جماعت احمدیہ ننڈا دا دنگان

#### جماعت احمدیہ سکھ

جماعت احمدیہ سکھ نے اپنے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کی۔ اور مبلغ ۴۵ روپے برائے صدقہ بجا وغیرہ مرکب میں سبھوا یا۔ خاکسار۔ قریشی عبدالرحمن سیکڑی جماعت احمدیہ سکھ (سنہ)

م حال ہے۔ اس لئے جب تک مغربی اقوام اپنے آپ کو نہیں دیکھیں اور ہر مری منزل سے نیچے انا کہ زمین میں ایک ہی سطح پر سب کے برابر ہیں نہ سیکھیں گی۔ اس وقت دنیا کے موجودہ تیج و تیجیج سوالات کا حل ممکن نہیں ہے۔



# کہتی ہے ہم کو خلقِ خدا غائبانہ کیا جماعتِ احمدیہ کی قومی سیاسی اور ملی خدمات کا اعتراف غیر کذبانی

(۲۰۱)

مرتبہ ملک فضل حسین صاحب احمدی صاحب

قارئین کرام! گذشتہ افسانہ میں پڑھ چکے ہیں کہ ہمارے محترم جناب جو ہدی ظفر اللہ خاں صاحب نے اپنی مخلصانہ کوششوں اور محسوس اور زوردار تقریروں سے کس طرح لندن میں اپنا اور مسلمانوں کا نام روشن کیا۔ سرکارِ خاں اور دیگر مسلمان ان کی قابلیت و محنت و جانفشانی اور مفاد اسلام کے لئے ان کی عرق ریزی کے مداح رہے۔ اور یہ بھی پڑھا ہوا یاد ہو گا کہ "جو ہدی صاحب کی قابلیت کی تعریف خود وزیر ہند نے کی۔ اور ان الفاظ میں مبارکباد دی کہ انہوں نے ہندوستان کا کیں نہایت قابلیت کے ساتھ پیش کیا اور یہ کہ آپ کا مستقبل بڑا روشن ہے۔"

اور یہ بھی صاحب کو یاد ہو گا کہ آپ کی مساعی جیل کے نتیجے میں آپ کی قوم نے آپ کی واپسی پر کس قدر گرجی تھی کہ ساتھ آپ کا استقبال کیا۔ اور آپ کی خدمات جیل کے گن گائے۔ اور دلی شکر ادا کیا اور لندن میں شکر سے قبل تو آپ کی ذہنی عظمت و قابلیت اور لیاقت سے صرف آپ کی قوم ہی واقف اور مداح تھی۔ مگر اس کا نفرت میں آپ کی زوردار اور فاضلانہ تقریریں سن کر شکرانہ طبعہ بھی آپ کی طرف متوجہ ہو گیا۔ اور اس کے دل پر بھی آپ کی لیاقت و قابلیت کا سکہ بیٹھ گیا نتیجہ یہ ہوا کہ ملک میں واپس آتے ہی گورنمنٹ نے آپ کو ایک نہایت اہم کام سپرد کیا۔ یعنی آپ کو مشہور و معروف سائنس دان کی لئے سرکاری وکیل مقرر کیا۔ یہ بڑا بڑا کام تھا جس کو آپ نے بڑی عمدگی سے نبھایا۔ ابھی آپ اس کام سے فارغ بھی نہ ہوئے تھے کہ ہندوستان کے وزیر تعلیم دار وائسرائے کی ایجنٹ کو کونسل کے ممتاز ممبر آرنہیل میاں سر فضل حسین صاحب مرحوم بوجہ خرابی صحت چار ماہ کی رخصت لینے پر مجبور ہو گئے۔ چونکہ ان کی جگہ خالی ہو رہی تھی۔ جسے پُر کرنے کیلئے بھی اس وقت کے وائسرائے اور ڈائریکٹرز کی نظر متوجہ ہمارے محکمہ محترم جو ہدی صاحب پر پڑی اور آپ دہلی سائنس کمیٹی سے فارغ کر کے اس رفیع المنبت عہدہ پر فائز کر دیئے گئے۔ اور آپ کے اس نئے تقریر پر یہاں سرکاری حلقے مملکت تھے خود سرسبیل فضل حسین صاحب خوش تھے۔ مسلمان قوم خوش اور مسرت تھی۔ وہاں خوش بین تھے تو وہ کانگریسی مہاسمی اور سماجی ہند جو سمجھتے تھے کہ یہ اتنے مہذب کیونکر کے انسان ہیں اور اپنی قوم کے خیر خواہ اور وفادار ہیں کہ یہ ہناری۔ ہزار کوشش کرنے پر بھی ہمارے

ڈھب پر نہیں لگیں گے۔ اور اسی جن کو کھن اور دکھ کی بنا پر عام ہندو خاندان نے آپ کی اس تقریر پر غم و غصہ کا اظہار کرتے ہوئے بہت سی بے بنیاد بے معنی اور اڑت سنٹ بائیں لکھ کر خوب جہاں کے پھیولے پھولے جن میں سب سے پیش پیش لاہور کا مشہور لکچری اخبار "ٹریبون" تھا۔ مگر اس کی بس عمری اور حاسدانہ تحریریں ہندو خاندان نے بھی اس کے ایسے لئے لکھے کہ آخر کار اس کی بوچی بند ہو گئی۔ غور نہ تین اخباروں کے اقتباس درج ذیل ہیں۔

## سید حبیب ایدر صاحب ایدر اخبار سیاست

مصروف نے وزیر عنوان "جو ہدی ظفر اللہ خاں اور ہندو لکھا تھا کہ

"اس پر کہ جناب جو ہدی ظفر اللہ خاں صاحب سیر سٹریٹ لار ایم ایل سی سے آرنہیل میاں سر فضل حسین کی جگہ کوئی تعلیمات کا عہدہ منظور فرمایا ہے۔ ہندو سیاسی حلقے بے انتہا مضطرب ہیں۔ اور تو اور "ٹریبون" ایسے اعلیٰ قدر دار میت میں ڈوبا ہوا مشہور حوالہ ترا س کیا اور محض اس جرم پر کہ جو ہدی صاحب بسم معاملات کے زبردست حامی اور مؤید ہیں۔ ان کی لیاقت و قابلیت سے بھی انکار کیا۔ بلکہ بار بار لکھ دالا۔ کہ بحیثیت قانونی پیشہ بھی آپ کوئے سفوت نہیں چاہئے۔ عقوبت کی بات ہے کہ تعجب اس دور انسان کو اذہا کر دے کہ محض کسی شخص کے کانگریس سے اختلاف رکھنے کے باعث اسے ہر جیل و قدر عہدہ کا نااہل قرار دیا جائے۔ سید صاحب ان میں سے کوئی نہیں کہتا اور انٹرنٹ ڈرائے ہیں۔ وہ خوب جانتے ہیں کہ قدر دار میت حصول عہدہ کے لئے کوئی روکا دیا نہیں ہو سکتی۔ اس لئے ان کے مطالبہ کا احاطہ مقصد یہ ہے کہ ایسے مسلمان کیوں کہتے ہیں کہ جیل و قدر عہدہ دیا جاتا ہے۔ جو مسلمانوں کی غالب ترین اکثریت کا ہمیشہ ہوا کیونکہ وہ اسے اپنے ڈھب پر نہ لگا سکیں گے۔ اور ان کا بہت بڑا مقصد فوت ہونے کا۔ یہ بیخ بھار اس لئے ہے۔ اور نہ جو ہدی ظفر اللہ خاں صاحب

ہر طرح اس عہدہ کے اہل ہیں۔ ہم انہیں مبارکباد پیش کرتے ہیں۔"  
(اخبار سیاست لاہور ۲۷ مئی ۱۹۳۲ء)  
مسٹر محمد ملک ایدر اخبار سیاست  
مصروف نے بھی لکھا اور خوب لکھا تھا کہ "وائسرائے کی ایجنٹ کوئی بھی عارضی طور پر جو جگہ خالی ہوئی ہے۔ اس کے لئے جو ہدی ظفر اللہ خاں صاحب کی نامزدگی پر ٹریبون بہت بگڑا ہوا ہے۔ سب سے بڑی دلیل اس سے یہ پیش کی ہے۔ کہ جو ہدی صاحب انتہائی تجربہ نہیں رکھتے کیا اس کا مظاہر یہ ہے کہ ایسے ذمہ دار عہدہ کو سنبھالنے کے لئے دفتر میں میٹھ کر کام کرنے کا تجربہ ہونا چاہئے۔ ہمیں یقین ہے کہ ٹریبون نے اسے ضروری نہیں سمجھا یا کم از کم اس وقت تک نہیں سمجھتا تھا۔ اس نے ایسے صاحب کیلئے ہمیں ایک آدمیوں کیلئے جانے کی مسامتت پر زور دیا ہے جو دفتر کا حکومت کی دلائل سے ٹھکر کام کرنے کے اہل ہیں اور اپنے سفوف سوسائٹی میں ملک کو نئی روشنی اور نازہ انداز سے فائدہ پہنچائیں اگر ایسے صاحب کیلئے دفتر تجربہ ضروری ہے تو انہی میں سے کوئی ان کے لئے زیادہ موزوں ہونگے۔ لیکن ہمیں یقین ہے "ٹریبون" اس خیال سے بھی لغت کر چکا کہ ایسے عہدے سول سروس والوں کے حوالے کر دیئے جائیں کسی عہدے کے گورنر کے دفتر کے ذمہ ٹریبون آئی سی ایس والوں کو گورنر ہاؤس کی نامزدگی پر نہایت طویل طویل مضامین لکھا کرتا ہے ان کے انتہائی تجربہ کو کوئی وقعت نہیں دیتا اور ظاہر ہے کہ وائسرائے کی کونسل میں کام کی نوعیت ایسی ہے کہ وہاں گورنر نے بھی زیادہ فیضان اور نازہ نکالنے والے آدمی کی ضرورت ہے اس میں ہم بعض سوالات دریافت کرنے ہیں۔ جن پر غور کر کے "ٹریبون" فائدہ حاصل کر سکتا ہے۔ ۱۹۳۲ء میں جب سر سٹریٹریٹ ایدر صاحب کے ذمہ فاضل عہدہ ہونے لگا وہ کوئی دفتر تجربہ نہیں کرے گا۔ یہ امر مسلموں کو بیا لارڈ اکیوی کوئی ایسا تجربہ تھا کہ وہ نہا سکتا ہے کہ برطانیہ کے کاہنہ وزارت کے کسی آدمی کو بھی ایسا تجربہ ہے۔ ٹریبون پر کس کا بہت ذکر کیا کرتا ہے اور اس کی زندگی کے بہت سے واقعات پیش کیا کرتا ہے۔ ہم پوچھنا چاہتے ہیں کہ جب ۱۹۲۷ء میں اس کا عمر ہیٹ برطانیہ کا وزیر خزانہ مقرر ہوا اور اس وقت وہ بڑے بڑے تو کیا اسے کوئی دفتر تجربہ حاصل تھا۔ وہاں کیلئے جب لارڈ دارلن ہندوستان کے وائسرائے

ہو کر آئے تو انہیں کونسا دفتر کھلا حاصل تھا وائسرائے کی ایجنٹ کوئی کے کا حساب نہیں دیکھ کر نام دریافت کیا جائے تو ہمیں یقین ہے "ٹریبون" بلانال سرتیج ہلاور سیر کا نام لیکھا لیکن کیا وہ جاسکتا ہے کہ جب انہیں یہ منصب تفویض کیا گیا تو انہیں کتنا دفتر تجربہ تھا یا سرسکون آس کو جن کی تعریف میں انہیں یون کے کام دفتر رہتے تھے یا سر علی امام کو کی تجربہ تھا جن کا ٹریبون بہت مداح ہے یا گورنر اور حاکم نیک تھا ہمارے اپنے سوہی کو بیٹھے۔ جب سر سٹریٹریٹ کو وزارت پنجاب میں لیا گیا تو انہیں اس کام کا کونسا تجربہ تھا یا سر سٹریٹریٹ کو جنہیں جبراً منبہ کی ٹریبون نے سفارش کی تھی۔ پھر ڈاکٹر گوگل چند ناگنگ کو سوائے شوگر کیمپری سٹریٹ کے انتظامی امور میں کیا تجربہ تھا۔ یہ چند ایک سوالات ہیں جن کی روشنی میں ہم یقین رکھنا چاہتے ہیں جو ہدی ظفر اللہ خاں صاحب کی نامزدگی کے متعلق "ٹریبون" اپنی لالہ میں تبدیلی کرے گا۔ (اخبار سیاست لاہور ۲۷ مئی ۱۹۳۲ء)

## ایدر صاحب ایدر اخبار لاہور

"جو ہدی ظفر اللہ خاں وائسرائے کو کونسل کا نفرت جو مفید سائنس دان میں سرکاری وکیل کی حیثیت سے کام کر رہے ہیں۔ سر فضل حسین کی جگہ وائسرائے کی ایجنٹ کوئی کے فائدہ مند ممبروں کے۔ آپ سید سٹریٹریٹ صاحب اللہ کے قانونی رسالہ انڈین کیسز کے اسٹنڈٹ ایڈیٹر تھے آپ نے انہیں قانونی پریکٹس کا مشورہ دیا۔ جس میں آپ کو کافی کامیابی اور شہرت حاصل ہوئی۔ یہی وجہ تھی کہ آپ نے سائنس دان میں سرکاری وکیل مقرر ہونے کو بڑا بڑا گول مینز کا نفرت میں آپ کی تقریریں خاص طور پر جات تھیں۔ مسلمانوں کے فائدہ عقیدہ سے خواہ کتنا ہی اختلاف ہو سکیں ان کی قابلیت اور لیاقت کا نام نہ لیا جائے۔ ایسے کہ سر فضل حسین کی جگہ آپ ایجنٹ کوئی کے رکنیت کے خزانے جوہر ادا کریں گے۔ اور ہندو مسلمانوں کے حقوق کا کی حقد خیال رکھیں گے۔ (ایدر اخبار لاہور ۱۰ جون ۱۹۳۲ء) اسی طور کے کئی اور بھی اقتباس درج کیئے جاسکتے ہیں مگر خوف طوالت کی لحاظ ہم اپنا پراکتفا کرتے ہیں۔ ہمیں یہ بھی واضح کر دینا چاہتے ہیں۔ کہ کانگریسی مہاسمی اور سماجی ہندوں کے علاوہ دوسرے سماجی ہندو کو جیسا کہ اصحاب نے ہمارے جو ہدی صاحب کی اس تقریر پر اظہار خوشنودی فرمایا تھا۔ جس کیلئے ان کا انتظار کیا جاتا ہے۔"



# دیکھم میں غیر ہندوؤں سے سلوک کی تعلیم

(از مکرم مہاشی محمد عمر صاحب)

ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے اپنے متعدد ٹیکچر میں اس بات کا اعلان کیا ہے کہ "اگر بھارت میں ہندو مہاسیما اور جن سنگھ وغیرہ فرزند دارانہ ذہنیت رکھنے والی پارٹیاں برسرِ اقتدار آگئیں تو اس سے نہ صرف بھارت میں بد امنی پھیل جائے گی بلکہ اس کی آزادی کو بھی خطرہ ہے۔"

پنڈت جی کے اس دعویٰ کی تردید کرتے ہوئے آل انڈیا جی سنگھ کے ممبر پنڈت وشو ناتھ جی پانڈے نے آپ کو چیلنج کیا ہے۔ نیز کہا ہے کہ بھارت میں بد امنی جن سنگھ کے برسرِ اقتدار آنے کی وجہ سے نہیں ہوگی کیونکہ جن سنگھ کا مقصد صرف اور صرف یہ ہے کہ بھارت میں دیکھ تواریخ کا نفاذ ہو۔ اور موجودہ تواریخ جو کہ دیول کے خلاف ہیں۔ لکھ و ختم کر دیا جائے۔ یہ دیول کی تعلیم کا ہی اثر ہے۔ کہ ہندو دھرم کا دامن عیسائیت اور اسلام کی طرح خون آلود نہیں۔

(دعویہ ۲۶ دسمبر ۱۹۳۲ء)

معلوم نہیں بھارت کے وزیر اعظم نے پانڈے جی کے چیلنج کا کیا جواب دیا ہے۔ لیکن اس بات کا انہیں ہے کہ پانڈے جی نے بلا وجہ اس کو "عیسائیت اور اسلام کے خون آلود" دامن کا ذکر کیا ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ بھارت میں جو کچھ امن وغیرہ نظر آ رہا ہے۔ یہ صرف اس لئے ہے کہ اس میں دیکھ تواریخ کا نفاذ نہیں۔ جس دن بھارت میں جن سنگھ نے دیکھ تواریخ کا نفاذ کر دیا۔ اس دن بھارت کی یہ حالت نہ ہوگی۔ یہ صرف میری ہی رائے نہیں۔ بلکہ ہر وہ انسان جس نے دیکھ تواریخ کا مطالعہ کر لیا ہے۔ وہ میرے ساتھ اس معاملے میں متفق ہوگا۔ اس وقت ہندوستان میں مختلف فرقوں اور مذہبوں کے آدمی رہتے ہیں۔ دیکھ تعلیم کے مطابق ان کو دو حصوں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔ ۱۔ آریہ۔ ۲۔ اناریہ (شودر) آریہ میں صرف برہمن کھتری اور ویشی شامل ہیں۔ اور اناریہ یعنی شودروں میں جینی۔ بدھ۔ سکھ۔ عیسائی۔ مسلمان۔ پارسی۔ کاشتہ

اجتوت وغیرہ تواریخ شامل ہیں۔ اگر خدا نخواستہ بھارت میں دیکھ تواریخ کا نفاذ ہوگی۔ تو اناریہ کے متعلق دیول کی تعلیم ہے۔ اس کو میں احتیاط کے ساتھ متعرض کرتا ہوں۔

رکھوید کا حکم۔

اے اندر تو ان اناریوں کو جڑ سمیت اکھاڑ دے۔ ان کو دیول سے کاٹ دے۔ اور اگلے حصہ کا تاش کر دے۔ منڈل ۱۲

تقریباً دیکھ کا حکم۔

۴۔ تو وید نمک یعنی اناریوں کو کاٹ ڈال۔

چیر ڈال۔ پھاڑ ڈال۔ جلاوے پیونک دے۔ مجسم کر دے۔ ۱۲.۵

۱۳۔ تو وید کے نندکوں کو چھید دے۔ کاٹ دے۔ کتر دے۔ بیس ڈال۔ بندھ ڈال۔ ان کا بیچا نکال دے۔ ۱۹۔

۱۰۔ اے سنت سزا دینے والے راجہ اناریہ یعنی دھرم کے دشمنوں کو ہمیشہ جلا۔ اور جو ہارے دشمنوں کو جو صلہ دیتا ہے۔ اس کو انٹ لٹکار خشک لٹاری کی طرح جلا۔ ۱۱۔

مندرجہ بالا احکام دیول نے اناریوں کے متعلق بیان فرمائے ہیں۔ اگر خدا نخواستہ جن سنگھ اور ہندو مہاسیما کی حکومت ہو جائے۔ تو اناریوں کا مذہبی حافظ ہے۔

منوجی کی رائے

پھر اناریوں کے متعلق جو احکام منوجی نے بیان فرمائے ہیں۔ ان کا بھی ذکر نامزدی کتب میں ہے۔ چنانچہ منوجی مہاراج شودروں یعنی اناریوں کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ

۵۔ جو شودر (اناریہ) بلند آواز سے برہمن وغیرہ کا نام یا ذات کو کہے تو اس کے منہ میں بارہ انگلی کی جلی ہوگی۔ لوہے کی سلاخ ڈال دینی چاہیے۔ ۶۔ جو شودر (اناریہ) برہمن کو پادشہ کرے۔ تو راجہ اس کے منہ اور کان میں گرم تیل ڈال دے۔ ۷۔ جو شودر برہمن کے بال و پاؤں دوڑا دے۔ وغیرہ کو پکڑے۔ اس کا نالہ کاٹ دینا چاہیے۔ اور یہ کبھی بھی خیال نہیں کرنا چاہیے۔ کہ اس کو تکلیف ہوگی۔ ۸۔ اگر شودر برہمن سے سنت لکھی کرے۔ تو اس کی زبان باہر نکال دینی چاہیے۔ کیونکہ یہ جن لوگوں کی خدمت کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ ان کی زمین کو تباہ کرے۔ ۹۔ اگر کھتری کسی برہمن کو چور کہے۔ تو ۱۰۰ اپن (ایک سک) جرمانہ ادا کرے۔ اور اگر ویشی کہے۔ تو ۲۰۰ اپن اور اگر شودر کہے تو قطع عضو کے لائق ہے۔ ۱۱۔

یہ ہیں وہ احکام جو منوجی مہاراج نے اناریوں کے لئے بیان فرمائے ہیں۔ اگر خدا نخواستہ دیول کی حکومت ہوگئی۔ تو اناریہ یعنی سکھ۔ بدھ۔ جینی۔ پارسی۔ عیسائی۔ مسلمان وغیرہ اقوام کے ساتھ یہ سلوک ہوگا۔ جو کہ اوپر ذکر کیا گیا ہے۔ پھر دیول کی حکومت میں کسی اناریہ کو خدا کی عبادت کرنے کا حق نہیں ہوگا۔ اگر کوئی جینی یا سکھ یا بدھ یا عیسائی یا مسلمان خدا کی عبادت کرے گا۔ تو وہ قابلِ موافقت ہوگا۔ چنانچہ لکھا ہے کہ

شودر کرے۔ تو راجہ عبادت کرنے والے شودر کو قتل کر دے۔ کیونکہ جس طرح پانی کی ہر آگ کو فنا کر دیتا ہے۔ اسی طرح شودر کا خدا کی عبادت کرنا تمام سلطنت کو تباہ و برباد کر دیتا ہے۔

۱۱۔ شودر اگر بدینے لے۔ تو سید اور لاکھ اس کے کان میں بھر دینا چاہیے۔ اور اگر وہ وید کی تلاوت کرے۔ تو اس کی زبان کاٹ دینی چاہیے۔ اور اگر وہ وید کا کوئی شتر یاد کرے۔ تو اس کو قتل کر دینا چاہیے۔

۱۲۔ اتری سرتی ۱۹۔ ایسے سینکڑوں شلوک ہیں۔ جن میں نو آریوں کے ساتھ حیوانوں سے بدتر سلوک کرنے کی آگیا دی ہے۔ مجھے تو انوس ہے۔ کہ پانڈے جی نے بنا اپنے شاگردوں کے پڑھے یہ کس طرح دعویٰ کر دیا۔ کہ حقیقی امن اور شانتی تھی ہوگی۔ جبکہ بھارت میں دیدار شترتوں

کے تباہ ہوئے تو ان کا نفاذ ہوگا۔ دیکھ حکومت میں کسی شودر کو خدا کی عبادت کرنے کا حق نہیں ہوگا۔ جیسا کہ بیان کیا گیا ہے۔ اور نہ ہی کسی اناریہ کو تجارت کرنے کا حق ہوگا۔ جیسا کہ لکھا ہے۔ کہ شودر اگر دولت جمع کرے۔ تو برہمن کو چاہیے۔ کہ اس سے لے لے۔ اور ذرا فکر نہ کرے۔ کیونکہ حقیقی شودر کی دولت کا مالک برہمن ہی ہے۔ ۱۳۔ پھر تجارت میں اگر کسی آریہ اور اناریہ تاجر کو بینک سے روپیہ کی ضرورت پڑے۔ تو شترتوں نے ان دونوں کے لئے مختلف احکام بیان فرمائے ہیں۔ مثلاً برہمن سے روپیہ کی صدی۔ کھتری سے تین روپیہ فی صدی۔ ویشی سے چار روپیہ فی صدی۔ اور شودر سے پانچ روپیہ فی صدی۔ منو ۸/۱۳۲ (باقی)

## جامعۃ المبشرین ربوہ میں قاری کی ضرورت

جامعۃ المبشرین ربوہ میں ایک اچھے نوکس العمان قاری کی ضرورت ہے۔ جو جامعہ میں ٹریننگ حاصل کرنے والے مبلغین کو ترات سکھا سکے۔ اگر کسی دوست کو کسی اچھے قاری کا علم ہو۔ یا وہ اس کے بارہ میں نوکس کر سکتا ہو۔ تو دفتر جامعۃ المبشرین میں اس کی اطلاع دے۔ اور جو دولت قرأت جانتے ہیں اور جامعۃ المبشرین میں کام کرنا چاہتے ہیں۔ وہ امیر جماعت کی سفارش کے ساتھ اپنی درخواست جامعۃ المبشرین میں بجا دیں۔ الاؤنس حسب قابلیت منقول دیا جائے گا۔ (پرنسپل جامعۃ المبشرین ربوہ)

## پتہ جات مطلوب ہیں

- مندرجہ ذیل برصی احباب جہاں کہیں ہوں۔ اپنے اپنے پتے سے دفتر بڈا کو اطلاع دیں۔ اور اگر کسی دوست کو ان میں سے کسی کے پتے کا علم ہو۔ تو دفتر بڈا کو اطلاع دے کہ منون فرمادیں۔
- ۱۔ رشید احمد صاحب ولد لیمان احمد بن صاحب قوم بھٹی راجپوت ساکن جہول ضلع جہلم برصی ۱۹۳۳ء
  - ۲۔ سید محمود اختر صاحب ولد سید عادل حسن صاحب بیت (رشید درویش علی گڑھ لوہی برصی ۱۹۳۱ء
  - ۳۔ احسان اللہ خان صاحب ولد عبدالحق خان صاحب مرحوم سکنہ جہول راجپوت ساکن جہول تحصیل اجٹالہ ضلع امرتسر برصی ۱۹۱۷ء
  - ۴۔ فتح محمد خان صاحب مولوی فاضل ولد راموں خان صاحب ساکن جگن ضلع لدھیانہ برصی ۱۹۱۳ء
  - ۵۔ سید اختر صاحب زوجہ اشتیاق علی صاحب ساکن دھرم کوٹ بگہ ضلع گورداسپور برصی ۱۹۳۳ء
  - ۶۔ سید بشیر احمد صاحب ولد سید محمد حسین صاحب ساکن نوشہر پشاور برصی ۱۱۳۳ء
- (دیکھٹی جلسہ کارپورڈا ربوہ)

## لجنات اماء اللہ توجہ کریں

جماعت کی عورتوں کی تعلیم و تربیت کے پیش نظر ایک مختصر تعلیمی نصاب مقرر کیا گیا تھا۔ جس کا اعلان الفضل کے ذریعہ کر دیا گیا تھا۔ وہ نصاب ماہ جنوری کے لئے مقرر کیا گیا تھا۔ اس کا امتحان ماہ فروری کے پہلے سہفتہ میں رکھا گیا تھا۔ ماہ فروری کا پہلا سہفتہ گزر چکا ہے۔ براہ ہرمانی تمام لجنات اپنی اپنی عمارتوں کا امتحان کے نتیجے سے آگاہ کریں۔ نتیجہ اس طرح مرتب کیا جائے۔ کہ پہلے لجنات تباہی جائیں۔ پھر یہ کمیشن کر اتنی عمارتوں نے امتحان دیا۔ ۳۔ اتنی کامیاب ہوئیں۔

## دفتر لجنہ اماء اللہ کے لئے ایک آفس سکریٹری کی ضرورت

دفتر لجنہ اماء اللہ کے لئے ایک آفس سکریٹری کی ضرورت ہے۔ لیاقت کم و کم ۱۰-۱۱ پاس ہو۔ ۱-۱۱ کے لگ بھگ تعلیم والی بیہون کی درخواست پر برصی غور کیا جائے گا۔ رٹائش کے لئے کوآرڈر دیا جائے گا۔ تنخواہ حسب لیاقت۔ خواہشمند مبلغین جلد از جلد اپنی درخواستیں بجا دیں۔ (جنرل سکریٹری لجنہ اماء اللہ ربوہ)











# پاکستان میں میریا کے انسداد کے لئے عالمی ادارہ صحت کی مساعی

نیویارک۔ ۱۵ فروری۔ عالمی ادارہ صحت کے لئے ۱۹۵۱ء کا گزرا ہوا سال کا سارا ثابت ہوا ہے۔ ادارہ عالمی ادارہ صحت کے ساری دنیا میں مسودہ تصدیق کے لئے بھیجے گئے۔ اس کے علاوہ بین الاقوامی ادارہ صحت کے لئے بھیجے گئے۔ اس کے علاوہ بین الاقوامی ادارہ صحت کے لئے بھیجے گئے۔ اس کے علاوہ بین الاقوامی ادارہ صحت کے لئے بھیجے گئے۔

عالمی ادارہ صحت کی علاقائی تنظیم بھی اس سال مکمل ہو گئی۔ عالمی تنظیم کے انتظام کے علاوہ ادارہ صحت کے مسائل پر جگہ جگہ کے لئے مختلف حکام کو مشورہ دینے کا بھی انتظام کیا ہے۔ اس مفہوم کے لئے اقوام متحدہ کے ایک ایسی ادارہ کے پروگرام کے تحت سے ادارہ کو رقم دی گئی ہے۔

پاکستان میں دو سالہ انتظام کے لئے عالمی ادارہ صحت کی ایک جماعت نے میریا کے انسداد کا کام کیا۔ اور حال کے ماضی میں ۸۲۰۰۰ سے زائد کی رپورٹ دی ہے۔ نیک حکام نے استنبول میں عالمی ادارہ صحت کے زیر اہتمام تین دن کا ایک انسدادی مرکز قائم کیا۔

# وزیر خارجہ پاکستان کی ملکہ الزبتھ دوم سے ملاقات

## شاہ جارج کے جنازے میں پاکستان کے مندومندائیں شریک ہو گئیں

لندن ۱۵ فروری۔ پاکستان کے وزیر خارجہ یو۔ ایچ۔ خان نے ملکہ الزبتھ دوم کے جنازے میں شرکت کرنے والے پاکستانی مشن کی حیثیت سے کل میں جے۔ ٹی۔ ہائی کمانڈر اور جی۔ ایچ۔ خان کی مصحفی کی مصیبت میں ملکہ سے ملاقات کی۔ جنازے میں شریک ہونے والے دولت مندوں کے لئے نوٹوں میں پاکستان کی طرف سے پاکستان بحریہ کے کمانڈر اے۔ آر۔ خان اور جن صاحب ذمہ دار ہیں۔ پاکستانی وفد کی طرف سے

## تعلیمی توسیع کی پنج سالہ سکیم

لاہور ۱۵ فروری۔ محکمہ تعلیم پنجاب اپریل ۱۹۵۲ء میں درج ذیل پانچ سالہ سکیم کی توسیع کی پنج سالہ سکیم کے تحت ۲۰۰ نئے سکول کھولے گا۔ ان میں ایک سو نو راولپنڈی ڈویژن میں قائم ہوں گے۔ ۶۰ ملتان ڈویژن میں ہوں گے۔ اور ۱۰ لاہور ڈویژن میں ان کے علاوہ آئندہ تعلیمی سال کے شروع میں ۱۰۰ پرائمری سکول لڑکیوں کے لئے بھی جاری ہو جائیں گے۔

## پاکستان نے بھارت کی تجویز منظور کر لی

کراچی ۱۵ فروری۔ پاکستان نے بھارتی حکومت کی یہ تجویز منظور کر لی ہے۔ کہ متروکہ جاؤں اور کامیابی کے لئے اعلیٰ حکام کی ایک بین المملکتی کانفرنس منعقد کی جائے۔ پاکستان نے سفارتش کی ہے۔ کہ یہ کانفرنس کراچی میں ہو۔ سرکاری حلقوں کا خیال ہے کہ کانفرنس کی کامیابی کا دارومدار ہندوستان کے رویہ میں تبدیلی پر ہوگا۔ جو اب تک انتہائی غیر منقول رہا ہے۔

## دہلی میں طلباء پر لاٹھی چارج

نئی دہلی ۱۵ فروری۔ مقامی کالجوں کے تین ہزار طلباء نے جن جوڑی کالج کے بڑے طالب علموں کے اظہار ہمدردی کرتے ہوئے کل نیشنل حکومت کے سامنے ایک زبردست مظاہرہ کیا۔ پولیس نے مظاہرین کو منتشر کرنے کے لئے لاٹھی چارج کیا۔ جن کی وجہ سے تقریباً ۵۰ طلباء زخمی ہو گئے۔ یاد رہے کہ پچھلے دنوں سے سڑھے چار سو تھالی سکول اور کالجوں کے طلباء برابر اسی قسم کے مظاہرے کر رہے ہیں۔

## مدراں میں ۶۰ اکیونٹوں کی رہائی

مدراں ۱۵ فروری۔ حکومت مدراس نے ۶۰ اکیونٹوں کو رہائی دے کر رہا کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ ان اکیونٹوں کو اس سے قبل ریٹول پر رکھا گیا تھا۔ مگر اس وقت سنکارام نامی مودو حیر پیاد اور مٹر کاندہ کی حالت میں ہی گرفتار کیا گیا تھا۔ حکومت ان کی رہائی کے سوال پر غور کر رہی ہے۔ اس کے علاوہ ۳۰ رولوش اکیونٹوں کو رہا کرنے کا مشن بھی زیر غور ہے۔

## یورپ میں اسلام کے مستقبل کے موضوع پر اہم تقریر

احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن لاہور کے زیر اہتمام مورخہ ۸ فروری بروز سوموار بوقت ۳۔۵ بجے شام ۱۰ ایم سی ٹی ہال میں زیر صدارت ملک عبدالقدیم صاحب پرنسپل لاء کالج لاہور ہودی مشتاق احمد صاحب باجوہ سابق امام مسجد لندن نے "یورپ میں اسلام کے مستقبل" کے موضوع پر تقریر فرمائی گئی۔ پرنسپل اور نڈررز "why I embraced Islam" میں کیوں مسلمان ہوا کے موضوع پر تقریر فرمائی گئی۔ تمام دلچسپی لینے والے اصحاب سے شمولیت کی درخواست کی جاتی ہے۔

دوست زیادہ سے زیادہ غیر احمدی اصحاب کو ہمراہ لائیں۔ داخلہ بذریعہ ٹکٹ ہوگا جو گیسٹ پرس سے مل سکے گا۔ (خاکسار غلام مجتبیٰ بیکری ایسوسی ایشن)

عالمی ادارہ صحت کی ادارہ سے سعودی عرب نے جہازوں کے لئے فریڈم کے لئے اسٹیشن کا تعمیر شروع کیا۔ انڈونیشیا اور ویٹ نام میں میریا اور ڈیٹیم کش جہازت ادارہ کے مدد سے شروع کی گئیں۔ (راسٹار)

## لاہور اور زکام کا مقابلہ کر تکی تلفیقین

دہلی ۱۴ فروری۔ بھارتی نیک سانس کوئی ایسی دوا ایجاد کرنے میں کامیاب نہیں ہوئی ہے۔ جو زکام اور زکام کے لئے تیرہدنت ثابت ہو سکے۔ تاہم ایسی بہت سی چیزیں ہیں۔ جو ان بیماریوں میں بڑی حد تک مفید ثابت ہو سکتی ہیں۔ حکومت ریاستہائے متحدہ امریکہ کو دیکھیں۔ صحت عامہ اور ذہنی تعلیم کے اسکول کے بچوں اور اساتذہ کے استعمال کے لئے ایک اسپتار بھیجا ہے جس میں نزلہ و زکام اور ان کی وجہ سے پیدا ہونے والی دیگر بیماریوں کی روک تھام کے لئے صحت عامہ کے عام جنم اصول بیان کئے گئے ہیں۔ جن پر عمل کر کے ان ہلکے مرض سے نجات پائی جاسکتی ہے۔

## امریکہ میں میگنیشیم کی پیداوار دو گنی ہو گئی

واشنگٹن ۱۴ فروری۔ میگنیشیم کی صنعت کے مجریا عدد شمار سے معلوم ہوا ہے کہ گذشتہ سال میں ریاستہائے متحدہ امریکہ میں میگنیشیم نکالنا لگا وہ سال سابق کے مقابلے میں دو گنا اور جنگ کو ریاستہائے قبل کی مقدار کے مقابلے میں دو گنا تھا۔ میگنیشیم کا سب زیادہ استعمال لیاہے سازی کی صنعت میں کیا جاتا ہے جو اہلکار آزادانہ طوروں کے دفاع کے لئے زیادہ سے زیادہ فری طلباء سے تیار کر رہی ہے۔

## سکیم لیاقت خاں مامولہ لاری ہیں

لاہور ۱۵ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ مٹر ڈیڈ ٹیٹ کے ہزار ٹیکٹ لیاقت خاں مامولہ لاری ہیں۔ مگر ٹیکٹ ہوا تو مٹر ڈیڈ ٹیٹ جو لپٹا دھونتی ہوئی لاہور آ رہی ہیں۔ مگر دیکھنے بھی جائیں گی۔ ۵۰ لاہور کی ایک مڈ فیم کرنے لچرہ ۲۰ کو دھنی مڈ فیم لپٹا دھونتی حکومت پنجاب مٹر ڈیڈ ٹیٹ اور اس ایک منتقلیہ دعوت کا اہتمام لپٹا دھونتی

کر رہے ہیں۔ جلوس میں سات حکمران بادشاہ شہزاد ایاں متعدد مالک کے صدر اور دنیا بھر کے نمائندے شامل ہوں گے۔ یہ جلوس نصف میل سے زیادہ لمبا ہوگا اور کسی ایک مقام سے گزرنے کے لئے نصف گھنٹہ دو کار ہوگا۔ ہزاروں انجمن خاص ٹینوں کے ذریعہ ڈیڑھ گھنٹہ کے جہاں طلبہ سے دو گنا سہیل کے شاہی قبرستان تک پھر جلوس کی صورت میں جنازہ روانہ ہوگا۔ اسی جلوس کو دیکھنے کے لئے اس لاکھ سے قریب افراد موجود ہونگے ان کے علاوہ ٹیلی ویژن کے گیارہ گھر سے شاہی جنازے کے جلوس کو ٹیلی ویژن کے پردوں پر سامنے سامنے نشر کرتے رہیں گے۔

جنازے کے جلوس شروع ہوتے سے چند گھنٹے پہلے تک صفحہ کے تاوت کے پاس سے تقریباً ۱۰ لاکھ مٹر دیکھنے والے گزرتے ہوں گے۔ جو سڑک کے راستے میں جھوم کو تاؤ میں رکھنے والے نصف شب سے زدن کی ۱۸ گھنٹوں کو بند کر دیا گیا ہے۔

چودھری محمد ظفر امیر خاں براہ راست ونڈا مٹر روانہ ہو جائیں گے۔ مگر مڈرا البرا حسن مصحفی جلوس کے ساتھ سپرول روانہ ہوں گے۔ ونڈا مٹر کے سپرول جامع گرجے میں بھی مٹر دھونتی شریک ہوں گے۔ (اسٹار)

## برما چینی فوج کو نکال دے گا

ریٹون ۱۵ فروری۔ چند روز پیشتر برطانیہ نے برما چینی فوج کو برما سے منسلک چین کی فوجیں نکالنے کے لئے اقوام متحدہ کا ایکشن قائم کیا تھا۔ امریکہ نے یہ تجویز رد کر دی تھی اور کہا تھا کہ یہ معاملہ حکومت برما کا حق رکھتا ہے۔ آج برما کے ایک اعلیٰ افسر نے ایک بیان میں کہا۔ کہ برما امریکہ برطانیہ کی فوجیں چین یا کسی اور ملک کی حدود کے بغیر اپنے ملک سے تینشت چین کی فوج نکال دے گا۔